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У монографії вирішено актуальне науково-практичне завдання, що 

полягає в удосконаленні інституціональних механізмів державної політики 

соціально-економічного розвитку регіонів України в умовах ризиків. 

Систематизовано й уточнено підходи до характеристики цих ризиків і 

проаналізована їх природа за кордоном. Визначені сутність інституціональної 

державної політики соціально-економічного регіонального розвитку в контексті 

ризик-управління, будова її механізмів і методичний інструментарій, необхідний 

для оцінювання стану результативності цієї політики. Запропоновані шляхи 

вдосконалення інституціональної державної політики соціально-економічного 

розвитку регіонів на основі ризик-менеджменту.  
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ВСТУП 

 

 

У сучасних умовах відновився інтерес у галузі фундаментальної та 

прикладної науки «Державне управління», зокрема до проблем 

інституціонального забезпечення сталого розвитку регіонів, у т. ч. на 

міжнародному рівні. Так, у межах міжнародної конференції «Ріо +20» увагу 

було зосереджено на проблемних питаннях активізації впливу факторів, що 

заважають такому розвитку, і вперше акцентовано на необхідності 

повсюдного впровадження інституціями управління його ризиками.  

Аспекти, пов'язані з інституціональним забезпеченням сталого 

розвитку регіонів, визначені у відповідній Стратегії України на період до 

2020 року. Проте трансформаційні процеси, які відбуваються в її 

зовнішньому і внутрішньому середовищі відзначаються значною 

ризикогенністю та сприяють посиленню диспропорцій і суперечностей у 

розвитку регіонів України, зокрема збільшенню їх диференціації за 

показниками ВРП, міграції, безробіття тощо. Крім того, складності ситуації 

додає недосконалість вітчизняного інституціонального (організаційно-

правового) забезпечення процесу оцінювання результатів державної 

регіональної політики й ідентифікації ризиків і загроз соціально-

економічного розвитку, а також недостатнє використання при цьому 

наукових підходів щодо застосування антикризового управління на 

регіональному рівні. З огляду на це не викликає сумнівів важливість 

удосконалення інституціональних механізмів формування та реалізації 

державної політики соціально-економічного розвитку регіонів України в 

умовах ризиків. 

Різним науково-методологічним аспектам державного управління 

соціально-економічного розвитку присвячені роботи багатьох учених: 

Г. Атаманчука, В. Бакуменка, В. Бульби, О. Борисенко, А. Дєгтяра, 

Л. Дідківської, В. Коврегіна, О. Крюкова, М. Латиніна, С. Майстра, 
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В. Мороза, Н. Нижник, Г. Одінцової, Д. Плеханова, Є. Романенка, 

В. Садкового та ін. [5; 8; 24; 61; 63; 65; 72; 136; 147; 151]. Окремі державно-

управлінські аспекти регіонального розвитку розроблялися в працях 

О. Васильєвої, С. Білої, Т. Биркович, З. Варналія, О. Дація, І. Дєгтярьової, 

Ю. Івашків, В. Ковальчук, О. Коротич, Ю. Куца, О. Лебединської, 

А. Мерзляк, В. Малікова, Ю. Шарова та ін. [17; 18; 20; 55; 58; 73; 86; 92; 106].  

Попри їх високий науковий рівень, чимало питань щодо здійснення 

моніторингу та комплексної оцінки можливостей і ризиків соціально-

економічного розвитку регіонів на основі застосування ризик-менеджменту 

залишаються відкритими. Важливо при цьому, що в науковій літературі 

бракує досліджень комплексного інституціонального механізму державної 

політики соціально-економічного розвитку регіонів в умовах ризиків, що 

передбачає зниження або нейтралізацію взагалі негативної дії загроз 

такому розвитку.  

Відзначимо, що залишаючись демократичною країною, соціальна 

держава має відзначатися наявністю певних інституціональних якостей. Вони 

передбачають легітимацію та зміну організаційних умов її функціонування, 

вчасне визначення можливих ризиків у соціально-економічній сфері, і 

забезпечують розвиток останньої на національному та регіональному рівнях, 

а також розвиток прав людини й громадянина. Розв’язання проблемних 

питань, пов’язаних із реалізацією цих завдань, дає змогу віднайти 

інтеграційний інституціональний безпековий вектор державотворчого 

процесу в Україні.  

З огляду на це в монографії зроблена спроба системно розглянути 

інституціональні питання соціально-економічної безпеки регіонів, з точки 

зору положень науки «Публічне управління та адміністрування». При цьому 

авторський колектив запропонував наукові рекомендації для сучасних 

інституцій публічного управління України щодо забезпечення такої безпеки. 

Монографія може бути використана викладачами, аспірантами, 

слухачами та студентами вищих навчальних закладів України. 
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